



火中抽出的新生

煉，也許正是基督徒們的信仰奏鳴曲。

「我們，都是祂從火中抽出的新生。」傳道人的感性，不單單滿足於自己對神的體會，也希望大小羊兒都能慢慢揣摩，何謂火中抽出的新生！原本將會被熊熊烈火紋身，原本最終只能成為灰燼，原本無力逃開這吞滅自己的火……，這就是處在窯內準備燃燒的柴，還未接受洗禮之前的你、我，都是。

真的很不可思議，為什麼自己總是容易忘記，人有多脆弱、神的救贖之恩有多珍貴。喜歡、厭惡，明明是不需要教導，你總是能明白自己有多喜歡某些類型的打扮，你總是很清楚知道自己有多討厭哪些麻煩的人事物。但是，自古至今、從摩西到現在的傳道人，總是得不斷地告訴百姓（信徒），要愛你們的神，單要事奉祂。因為，不是真的朝思暮想；因為，沒有真的刻骨銘心；因為，似有若無的態度看起來比較瀟灑；因為，太過在乎會被同在圈內的羊兒們嘲笑太八股了；因為……。

有時候聽到一些長大才歸入真耶穌教會的弟兄姊妹的見證，有的人親身經歷神極大救贖之恩，信仰路程曲折離奇、血淋淋、涕淚縱橫、令人嘖嘖稱奇，就算你沒有這般經歷，也能深受感動；然而，讓艾芙菴更加感動的是，另有一些人明明生活一帆風順，對信仰無所求，卻只因為聽見真理、得著聖靈、明白救恩，就這樣成了神家兒女，平淡得好像沒辦法口沫橫飛向人見證，僅能謙虛低語：「我只是因為聽見了生命之道。」你甚至後來才發現，他們擁有著世人稱羨的學經歷，只是因著神，他們以信心看見了永恆，然後發現世上功名原是這般不足為道……。



文/Afra·艾芙菴 圖/Miel

人類有很多小動作，非常有意思。雖然我們不像受過專業訓練的心理學家，可以因為人無心舉動而看穿人的意圖；但是，我們是否也曾經發現，當我們遇見挫折時，寫日記的動作會變得勤快許多，然後，往往事過境遷，有機會再回去看看當時寫下的文字，竟還覺得有些驚豔！

這也是為什麼《聖經》中有名的詩人——大衛，在躲避敵人、顛沛流離的日子中，還能寫下篇篇的經典詩章；那些傳道人——保羅、西拉，為福音承受委屈、蹲苦窯的時刻，還能詠唱讚美詩歌；那承受信仰火煉的古聖徒——約伯，從擁有一切到失去所有，還能溫文儒雅低吟：「我赤身出於母胎，也必赤身歸回；賞賜在祢，收取也在祢。」

如果，百花齊放的文學領域，是人們苦難中所哼唱的詩歌；那麼，狂風暴雨的火

對比從傳統信仰回到神愛中的人們曾說：「不知道在拜什麼。」那我們現在「真的知道自己在相信什麼」了嗎？自從艾芙拉開始撰寫這個專欄，這些文字都是我對神的ラブレター（Love Letter）、是聚會筆記、是生活日記；是希望這千言萬語中，哪一天、哪個時刻，有那麼一句話，可以再次激勵自己沉睡的信仰……。

我過得很愉快、很任性，也要誠實的說，真的，不完全達到神的要求。但是，我想我應該從此刻開始學習清醒。因為，我們正是祢從火中抽出的新生……。

「即便如此，我們所事奉的神，能將我們從烈火的窯中救出來。王啊，祂也必救我們脫離你的手！」（但三17）；「她將要生一個兒子，你要給他起名叫耶穌，因祂要將自己的百姓從罪惡裡救出來。」（太一21）

3
月份
節目
預告

- ☆2010/3/07 第695集：小人物悲喜－「婚姻與信仰體驗」訪羅天錫執事
- ★2010/3/14 第696集：小人物悲喜－「我們的家庭祭壇」訪羅天錫執事
- ☆2010/3/21 第697集：小人物悲喜－「我的信仰體驗與成長」訪羅真聲傳道
- ★2010/3/28 第698集：小人物悲喜－「神帶領我的求學生涯」訪羅真聲傳道



節目介紹：

小人物悲喜－「婚姻與信仰體驗」訪羅天錫執事

退伍後，羅天錫執事開始從事齒模製造工作。面對婚姻的抉擇，他在信仰與個人喜好之間拉扯著。原來，自己中意的女孩不是基督徒，教會以及長輩「嫁娶主內」的提醒和鼓勵，讓他十分為難。他將難題放在禱告之中：「神啊，如果她是我未來的另一半，請讓我知道，如果不是，也請讓我知道。」究竟神如何回應他呢？

小人物悲喜－「我們的家庭祭壇」訪羅天錫執事

在主耶穌的安排之下，羅天錫執事擁有了自己的小家庭。原本是個掛名基督徒，在婚姻之後，神用病痛操練他的信仰，也讓他從四個女兒的身上看見了「栽培信仰」的重要性。倚靠著禱告和讀經，神讓他發現許多與孩子一起信仰成長的方法。原來，信仰真的不是放任孩子自然發長，而是需要父母親一起用心灌溉和陪伴。

小人物悲喜－「我的信仰體驗與成長」訪羅真聲傳道

10歲之前，羅真聲傳道和村裡的孩子一起玩樂成長，耳濡目染之下他學會賭博、心情不好就模仿大人出口成髒。因為大哥生病的關係，他跟著爸媽信仰了真耶穌教會。於是每逢假日，他就要跟著爸媽到教會聚會，不能再跟朋友們一起賭博，因為主耶穌，他逐漸和這些賭博的朋友們疏遠了。到教會不過一個月的時間，他和哥哥同時在禱告中得到了奇妙的體驗……！

小人物悲喜－「神帶領我的求學生涯」訪羅真聲傳道

重考那年，羅真聲傳道開始每天參加聚會。考試前，他對未來感到疑惑，他不知道自己該學習當一位牙醫師協助哥哥的診所工作，還是成為一位傳道人。於是他向神祈求，求神指引他的未來。楊約翰長老關心的看了電視放榜，恭喜他以最低錄取分考取台北醫學院牙醫系，他想，原來神的旨意是要他成為牙醫師，雖然和自己外向的個性不符，但他也願意接受。只是，隔天紙本放榜卻……？

